

## 拒絕傳統教育，在家自主學習

### 09-21

當你唸了整天的書，回家後也是該開始寫功課的時候了。但你今天到底學到了多少？你的老師在你身上花了多少心力？而且在讀過書後，你有花任何時間與家人相處嗎？

多數的父母滿足於將他們的小孩送至公立或私立學校就讀。但對於一些家庭而言，學校傳統的教學方式並非是個吸引人的選擇。例如，羅邁克一家最近從祖國德國移民至美國，因為在家上學在德國是非法的。羅邁克一家是信教虔誠的家庭，他們摒棄了學校的體制，並且開始自己在家教育孩子。這對父母不認同孩子在傳統教育下所學到的事物，且他們堅信學生在學校受到有關道德與宗教的指導並未達標準。

在家上學在很多國家都是合法的，包括台灣。父母可能因為一些學術、宗教或是一些現實的因素而希望能自己教導孩子。很多證據顯示孩童可以藉此學習方式獲益，並且成長為社交活動豐富，適應力強而且快樂的成人。更多一對一的家教時間、更具彈性的計劃表、以及選課上更為自由等通常都是在家學習的優點。

然而凡事都有兩個面向。那些反對在家上學的人質疑父母的授課品質，並指出在家上學的孩童缺少與其他不同背景孩童的互動。儘管針對此項議題的意見分歧，但雙方都是為了孩童的最高利益著想。